

美方应停止采取挑衅性危险行动

新华社北京3月26日电(记者梅世雄 梅常伟)国防部新闻发言人任国强26日在国防部例行记者会上表示,中方要求美方停止采取极具挑衅性的危险行动,以免损害中美两国两军关系大局。

任国强说,2月17日,在中国海军军公海组织例行演练期间,美海军P-8A侦察机不顾中方多次警告,抵近中方舰艇编队进行侦察活动长达4个多小时,最近距离中方舰艇仅400余米。美方的危险操作是极不规范、极不专业、极不安全的。

任国强表示,长期以来,美方对中国当面海空域实施抵近侦察,对中方舰机近距离、长时间跟踪监视和干扰,甚至多次造成危险接近和紧迫局面。美方这种挑衅性行为损害中方安全利益,危及双方舰机和一线官兵安全,是对国际法上航行自由制度的破坏和滥用,也是引发中美海上安全问题的根源所在。但美方不但对此视而不见、置之不理,反而经常恶人先告状,发表不实言论,颠倒是非。中方对此坚决反对,并要求美方停止采取类似极具挑衅性的危险行动,停止抹黑中方,以免损害中美两国两军关系大局。

中方坚决反对美派遣军舰军机在南海的挑衅行动

又讯 国防部新闻发言人任国强26日在国防部例行记者会上说,中方坚决反对美方一再派遣军舰军机在南海搞针对性、挑衅性极强的联合演练和战略巡航。

任国强说,3月10日,美军“麦克坎贝尔”号导弹驱逐舰擅自闯入中国西沙领海,中国人民解放军南部战区组织海空兵力对美舰全程跟踪监视、查证识别,并予以警告驱离。中方已向美方提出严正交涉。西沙群岛是中国固有领土,不存在主权争议。美舰未经允许擅自闯入中国西沙领海,严重侵犯中国主权、安全。中国军队将采取一切必要措施,坚定捍卫国家主权、安全。

任国强表示,当前,在中国和东盟国家共同努力下,南海形势持续向好发展。美方一再派遣军舰军机在南海搞针对性、挑衅性极强的联合演练和战略巡航,打着“航行自由”的幌子横冲直撞,威胁南海沿岸国家安全,破坏南海地区和平稳定,中方对此坚决反对。

敦促美方停止网络窃密和攻击活动

又讯 国防部新闻发言人任国强26日在国防部例行记者会上,再次强烈敦促美方立即停止对中方进行网络窃密和攻击活动。

有记者问,据路透社报道,360公司近日经过调查分析称,美中情报黑客组织“APT-C-39”对华进行了长达11年的网络攻击和渗透,包括航空航天、科研机构、大型互联网公司以及政府机构等多家单位均受到影响。中方对此有何评论?

任国强表示,长期以来,美国违反国际法和国际关系基本准则,对外国政府、企业和个人实施大规模、有组织的网络窃密、监控和攻击,是国际社会公认的惯犯。从“维基解密”“斯诺登事件”“瑞士加密机事件”到此次的360公司有关报告,事实一再证明,在网络安全问题上,美方是全球最大的窃密者。中方再次强烈敦促美方立即停止对中方进行网络窃密和攻击活动,还中国和世界一个和平、安全、开放、合作的网络空间。

军队支援地方抗击疫情不获全胜决不收兵

又讯 国防部新闻发言人任国强26日在国防部例行记者会上说,目前,驰援武汉的4000多名军队医护人员坚守岗位,做到“不获全胜,决不收兵”。

任国强表示,当前疫情防控斗争进入关键阶段,军队在党中央和中央军委的统一指挥下,始终以高昂的士气持续奋战,敢于吃苦,敢于斗争,全力救治每一名患者。

一是全面提高收治率和治愈率。截至3月26日,全军63所收治医院开设收治床位近3000张,1万余名医护人员投入一线救治。武汉火神山、泰康同济、妇幼光谷3支医疗力量累计收治新冠肺炎患者6871人,治愈5519人。全军定点收治医院和军队支援湖北医疗队累计收治新冠肺炎患者7415人,已治愈出院5962人。

二是紧前推进科研攻关。军事医学专家组抓紧时间开展药物研发、抗体制备、疫苗研究、病毒溯源等工作。3月16日,军事科学院军事医学研究院陈薇院士领衔的科研团队重组新冠疫苗获批启动展开临床试验。

三是慎终如始不获全胜。目前,驰援武汉的4000多名军队医护人员坚守岗位,一如既往地支援地方抗击疫情,一如既往地全力救治患者,一如既往地推进科研攻关,努力在疫情防控阻击战中向祖国和人民交上合格答卷,做到“不获全胜,决不收兵”。

中国军队医学科研力量将进一步加强疫苗科研工作

又讯 国防部新闻发言人任国强26日在国防部例行记者会上说,中国军队医学科研力量将进一步加强疫苗科研工作,为抗击新冠肺炎疫情发挥积极作用。

任国强表示,党中央、中央军委和习主席对疫情防控应急科研攻关高度重视,要求加快治疗药品和疫苗研发,提高疫情防控的科学性和有效性。人民军队牢记宗旨、闻令而动,1月26日,派出以军事科学院军事医学研究院陈薇院士领衔的科研团队紧急奔赴湖北武汉。1月30日,军事科学院帐篷式移动检测实验室开始运行,一方面参与病例核酸检测,另一方面展开疫苗研制应急科研攻关。3月16日,军队研发的新冠疫苗通过了临床研究注册审评,获批进入临床试验,这标志着国家抗击新冠肺炎疫情工作取得了重大突破性进展。

任国强说,需要指出的是,军队医学科研力量以护卫人民生命健康为根本履行职责使命,以战斗姿态投入样本检测、风险评估、疫情研判、防控指导等重大任务,以科学精神开展药物、疫苗、抗体、检测试剂等应急科研攻关,做了大量卓有成效的工作,为新冠疫苗研发作出了重要贡献。下一步,军队医学科研力量将严格按照国际规范和国内相关法规,进一步加强疫苗科研工作,确保疫苗安全、有效和质量可控,为抗击新冠肺炎疫情发挥积极作用。

外交部:全力做好

对海外中国公民尤其是留学人员的领事保护

新华社北京3月26日电(记者郑明达 熊丰)外交部副部长罗照辉26日在国新办新闻发布会上说,党和政府时刻挂念海外同胞的安危,外交部多次指示驻外使领馆积极开展工作,全力做好领事保护,帮助广大侨胞加强疫情应对和防护。他同时提醒留学人员和家长认真权衡利弊,就是否回国做出正确选择。

罗照辉表示,现在防输入工作是国内面临的首要任务。在目前输入的确诊病例中,90%的人员持中国护照,这90%人员中有40%是留学生。

“我们理解一些留学生急于回国的想法,但希望留学人员和家长认真权衡利弊,做出正确选择。”罗照

辉说,最近一些驻外大使根据教育部等主管部门意见,多次就留学生回国问题做出回答。当前形势下,留在当地可以避免仓促回国引起交叉感染或因中转国家边控措施而中途受阻,也可避免对学业、签证可能产生后续影响,这也符合世卫组织专业建议。

罗照辉说,祖国永远是海外公民的坚强后盾,执政为民是中国政府的宗旨,留学生有困难找政府,是对政府的信任,也是政府的责任。他说,外交部多次指示驻外使领馆全力做好对海外中国公民尤其是留学人员的领事保护和疫情防护、帮扶,外交部和教育部将继续按照党中央、国务

院有关要求和工作部署,关爱留学人员,为留学生服好务,解决实际困难。

罗照辉介绍了有关保护海外公民的四项具体举措:一是加强和驻在国政府沟通,敦促驻在国政府采取切实有效措施保障我们在当地华侨、留学生等的健康安全;二是和海外中国公民保持密切联系,及时了解他们的诉求和困难,指导大家加强自我防护;三是切实加大帮扶力度,协助海外同胞解决实际困难;四是关心关爱海外留学人员等特殊群体,切实维护其健康安全和正当权益。

“我们将密切跟踪形势,全力维护海外中国公民的健康与合法权益。”罗照辉说。

我国率先实现水平井钻采深海“可燃冰”



在水深1225米的海域,我国一举攻克深海浅软地层水平井钻采核心技术,成为全球首个采用水平井钻采技术试采海域天然气水合物的国家。

自然资源部3月26日在此间宣布,由中国地质调查局组织实施的我国海域天然气水合物第二轮试采取得成功并超额完成目标任务。在水深1225米的南海神狐海域,试采创造了产气总量86.14万立方米、日均产气量2.87万立方米两项新的世界纪录,实现从探索性试采向试验性试采的重大跨越,天然气水合物产业化进程取得重大标志性成果。图为第二轮试采平台“蓝鲸2号”(3月1日摄)。

新华社发(广州海洋地质调查局供图)

民航局决定 进一步调减国际客运航班运行数量

新华社北京3月26日电(记者齐中熙)民航局26日发布《关于疫情防控期间继续调减国际客运航班数量的通知》,决定进一步调减国际客运航班运行数量,各航空公司航班计划自2020年3月29日起执行。

通知说,为坚决遏制境外新冠肺炎疫情输入风险高发态势,各航空公司以民航局3月12日官网发布的“国际航班信息发布(第5期)”为基准,国内每家航空公司经营至任一国家的

航线只能保留1条,且每条航线每周运营班次不得超过1班;外国每家航空公司经营至我国的航线只能保留1条,且每周运营班次不得超过1班。

通知指出,各航空公司根据上述要求,提前向民航局运行监控中心申请预先飞行计划。各航空公司按照本通知的要求调减航班涉及的航线经营许可和起降时刻等予以保留。

此外,各航空公司要严格执行民航局疫情防控工作领导小组办公室印发的

最新版《运输航空公司疫情防控技术指南》。在抵离中国的航班上采取严格的防控措施,确保客座率不高于75%。

通知说,根据疫情防控需要,民航局可能出台进一步收紧国际客运航班总量的政策,各航空公司应提前研判,做好已售机票的延期、退票等处置工作。另外,各航空公司可利用客机执行全货运航班,不计入客运航班总量。

大型超市复工率超过90%

新华社北京3月26日电(记者陈炜伟 王雨箫)商务部服贸司司长冼国义26日介绍,截至3月22日,大型农产品批发市场平均复工率达97%,大型超市96%,农贸市场(菜市场)94%,百货商场(购物中心)90%。

冼国义在商务部26日举行的网上例行新闻发布会上说,疫情对我国消费的影响是短期的、可控的。近期,随着疫情防控形势持续向好,企

业复工营业加快,市场销售触底回升。商务部重点监测零售企业2月下旬日均销售额比2月中旬增长5.6%,3月上旬环比增长0.5%,3月中旬环比又增长0.8%。

冼国义还介绍,商务部监测显示,2月份,住宿、家政等行业营业收入同比下降75%以上。近期,生活服务消费逐步恢复。截至目前,餐饮、住宿、家政企业的复工率分别达到

80%、60%、40%左右。餐饮等服务消费恢复的速度也在加快。

冼国义表示,随着社会生产生活秩序进一步恢复,国家和地方出台的一系列促进消费回补释放的政策措施逐步落地见效,后期消费市场将进一步平稳回升。在部分领域,一些刚性消费受疫情影响被推迟,疫情过后还会回补,出现补偿性消费。